

# „Csak közösen, együtt sikerülhet”

**ÜNNEP** Ugyanúgy, mint 130 évvel ezelőtt, ma is egy modern, új Zalaegerszeget kell építeni

VARGA LÍVIA  
varga.livia@zalaihirlap.hu

**Zalaegerszeg** – „A 130 évvel ezelőtti városvezetők egy modern Zalaegerszegegről álmodtak, és volt hitük, bátorságuk ezt az álmodat valóra váltani. Nekünk, 130 évvel későbbi utódaiknak ugyanez a feladatunk: szeretnénk, ha Zalaegerszeg nemcsak a múlt és a jelen, hanem a jövő városa is lenne.”

Ezt nyilatkozta lapunknak Balaicz Zoltán polgármester Zalaegerszeg rendezett tanácsú várossá nyilvánításának 130. évfordulója alkalmából adott interjújában.

– Nekünk, zalaegerszegi polgároknak, becses hagyományként és üzenetként marad meg az a 130 évvel ezelőtti nap, amikor 1885. május 13-án rendezett tanácsú várossá váltunk, és hivatalba lépett első

## A város napja

Ma 9 órakor a nagytemplomban ünnepi szentmisével veszi kezdetét a város napja. Ezután megkoszorúzzák Zalaegerszeg első polgármesterének, Kovács Károlynak a szobrát, majd felavatják Farkas Ferenc Zalai nemes című alkotását a Dísz téren. Az ünnepi közgyűlés 11 órakor kezdődik a díszteremben, ahol Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere mond köszöntőt, s átadják a zalaegerszegi kitüntető címet.

polgármesterünk, Kovács Károly, akinek előrelátását és kitartó szorgalmát nagyra tartom. Ő meglátta a lehetőséget, és hozzáértéssel, türelemmel, lépésről lépésre megvalósította a jó terveket. Úgy hiszem, hogy ez minden korban, minden városépítőnek kötelessége – szövegi le a polgármester.

Mint felidézti: az 1867-es kiegyezés után átalakult hazánk közigazgatása. Zalaegerszeg megyeszékhely maradt, de csak nagyközségi besorolásban, az akkori előjárók ugyanis úgy gondolták, adózási szempontból ez az előnyösebb. Aztán eltelt jó tíz év, és rá kellett jönniük, hogy Zalaegerszeg a gazdaság- és közlekedésfejlesztés területén hátrányba került a többi olyan megyeszékhelyhez képest, amely 1873-ban rendezett tanácsú város lett. A településen ezért mozgalom szerveződött, melynek nyomán hosszas előkészítés után 1885-ben ez Zalaegerszegen is megtörtént. A lépést gyors és látványos fejlődés követte.

– Saját önálló önkormányzatunk lett helyiek által választott polgármesterrel, és sokkal nagyobb önrendelkezési lehetőségek nyíltak meg a gazdaság-, a közlekedés- és a helyi városfejlesztés terén – fogalmaz Balaicz Zoltán, hangsúlyozva: a tradíció és a jövő építése, a hagyományok megőrzése és az értékteremtés a kezdetektől jelen volt őseink tetteiben.

S ami 1885-ben történt, természetesen nem volt előzmények nélküli. Farkas Ferenc Zalaegerszegért-díjas szobrászművész Dísz téren elhelyezett Zalai nemes című alkotásának fő üzenete is az, hogy Zalaegerszeg nem egy „csinált város”, hanem olyan település, amelynek dicső múltja van,



FOTÓ: ARCHIV

**Balaicz Zoltán: – Azok az értékek, melyek az alapítás óta meghatározzák a város arculatát, ma is ugyanolyan fontosak, óvásuk, gondozásuk pedig közös cél. Ezeket átírni, feldúlítani nem lehet**

büszke a történelmére, és amely a 18. századtól Zala vármegye székhelye – jegyzi meg a polgármester.

Balaicz Zoltán úgy véli, ma is ugyanazok a kihívások, mint 1885-ben, amikor egy modern, új Zalaegerszeget kellett építeni. 130 évvel ezelőtti elődeink sike-

resek voltak ebben, mert tudtak összefogni és jó célok mellett kiállni. Az idő pedig igazolta őket, mert a következő évtizedekben a település lendületesen fejlődött, s számos olyan középület, helyi kezdeményezés és gazdasági eredmény született, amely a zalai megyeszékhelyet

a többi rendezett tanácsú város mellé repítette.

– Most, 130 év elteltével, ugyanaz a feladatunk: összefogással azokat a fejlesztési célokat megvalósítani, amelyeket az előző időszakban meghirdettünk. Ez ugyanúgy, mint 130 éve, csak együtt sikerülhet – jelenti ki Ba-

laicz Zoltán, aki 1885 óta a 19. városvezető Zalaegerszegen. A legfiatalabb Váradi Lajos volt, aki 1900-ban 29 évesen lett polgármester. – 18 elődöm közül mindenki elkötelezett volt a város iránt. S bár mindannyian más-más ideológia és politikai gondolkodás mentén éltek az életüket, a fő céljuk mégis az volt, hogy Zalaegerszeg fejlődjön, így én, ebből a szempontból, mindannyiuk munkáját nagyra értékelem. Három elődöm tevékenység-



ge azonban különösen példaértékű számomra: egyrészt az első polgármesteré, Kovács Károlyé, másrészt Czobor Mátyásé, aki 1918-tól 1936-ig állt Zalaegerszeg élén. És rendkívül nagyra becsülöm dr. Gyimesi Endre munkásságát, akitől én nagyon sokat tanultam.

A város napján tudatában kell lennünk annak, folytatja a polgármester, hogy azok az értékek, melyek az alapítás óta meghatározzák a város arculatát, ma is ugyanolyan fontosak, óvásuk és gondozásuk pedig közös cél. Ezeket sem átírni, sem feldúlítani, sem gyökeresen megváltoztatni nem lehet.

– A 130 éves jubileum kapcsán nem csak a múlt dicső tetteire kell emlékeznünk, hanem azokból erőt merítve, összefogással, akarattal, munkával és szorgalommal kell tovább építenünk a megújuló és erősödő megyeszékhelyet, Zalaegerszeget.

# A dicső múlt mementója

A Zalai nemes szobra az identitást és a lokálpatriotizmust egyaránt erősíti

**Zalaegerszeg (pbá)** – A város megadja a módját a jubileumnak: ebből az alkalomból a Dísz tér új műalkotással gazdagodik, amely az itt élők büszkeségét is kifejezi. A szobrot ma avatják fel.

Farkas Ferenc kétszeres Zalaegerszegért-díjas szobrászművész, az Ady-iskola művésztanára „a” zalai nemes formázza meg, aki épp kiteríti egy domborműves térképet a hajdani Zala vármegyéről, amely magában foglalta Füredet, s olyan területeket is, amelyek ma már Horvátországhoz, illetve Szlovéniához tartoznak. Az alkotó s a szobrot állíttató önkormányzat így tiszteleg a rendezett tanácsú városi rang elnyerésének 130. évfordulója előtt, s egyúttal hangsúlyozza, a város a 18. század óta a vármegye székhelye.

Ahogy a szobrászművész lezögezi, az emberekben mindig is munkált a vágy, hogy emléket állítsanak dicső múltjuknak, s ez az alkotás ezt a célt is szolgálja.

– A 18. századi nemes nem konkrét személy – mondja Farkas Ferenc. – Korabeli irodalmi és képzőművészeti ábrázolások alapján olyan elemeket használ-



A szobor szerdán került végleges helyére. Felállításában az alkotó, Farkas Ferenc (jobbra) is közreműködött

tam, amelyeket igaznak és hitelesnek gondoltam, így a fél válon átvetett ködmönt, a tollfor-

**A figura öntött bronz, a környezete pedig magyar nemes mészki**

gós sapkát vagy a kardot. S az arca is egy akkori nemesemberé: bajszos és markáns.

A figura öntött bronz, a környezete pedig magyar nemes mészki, amely tökéletesen illeszkedik a tavaly felújított tér hangulatához, építészeti elemeihez. A Zalai nemes közel negyedéven át készült, s szerdán került végleges helyére, felállításában a művész is közreműködött.

– Amikor az ember a szűkebb pátriájának készít szobrot, az mindig nagyobb kihí-

vás, mintha mondjuk 100-200 kilométerre lenne a megrendelő – fogalmaz Farkas Ferenc. – Számomra nagyon fontos, hogyan fogadják, mit mondanak majd azok, akikkel nap mint nap találkozom.

A szobor egyébként nem jelentett plusz kiadást a város költségvetésének, hiszen kötelező elemként betervezték a belvárosi rehabilitációs programba, amelyhez a forrásokat száz százalékban az Európai Unió biztosította.

## Változatos kínálat minden korosztálynak

**Zalaegerszeg (v)** – A jubileumi rendezvénysorozat több héten át tart, tematikus hétvégével, sokszínű kulturális eseményekkel.

Idén a korábban a város napjához kapcsolódott Egerszeg Fesztivált június második hétvégéjén tartják, de addig is számtalan program szerepel Zalaegerszeg kulturális kínálatában.

– Ebben az időben szétnyújtott rendezvénysorozatban igyekeztünk tematikus hétvégeket kialakítani, amelyekben például a könnyű- vagy a fúvószenére, máskor pedig a népzene koncentrálnak – mondja Gecse Péter alpolgármester. – Próbáltuk úgy összeállítani a programot, hogy minden igénynek megfeleljünk. A következő egy hónapban és az Egerszeg Fesztivál kínálatában is igyekszünk minél többeket megszólítani.

Különlegesnek ígérkezik már a következő hétvége is, amely a folklór jegyében telik. Május 23-án és 24-én a népzene és a

néptánc lesz az uralkodó műfaj, pünkösdhétfőn pedig a Kézművesek Háza várja majd az érdeklődőket, a hagyományos családi rendezvényekkel.

– Május 29-én könnyűzenei koncertek szórakoztatják a Dísz tér közönségét, június 6-án pedig komolyzenei hétvégét tartunk, amelynek része lesz a kórusfesztivál, illetve a Zala Szimfonikus Zenekar



FOTÓ: ARCHÍV

**Ákos május végén koncertezik majd a ZTE Arénában**

szabadtéri koncertje is – sorolja Gecse Péter.

Az ünnepi hetekhez kapcsolódik a május végi Ákos-koncert, s egy rangos várostörténeti konferencia is, amelyet június 10-én rendeznek.

Az oldal megjelenését az Egerszegi Sport és Turizmus Kft. támogatta